
Servizio Centrale Consiglio Comunale 2020 01574/002

C I T T À  D I  T O R I N O

INTERPELLANZA: "DITTA TUNDO E TFR AGLI EX DIPENDENTI" PRESENTATA IN

DATA 16 LUGLIO 2020 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO. 

Il/Le sottoscritto/e Consigliere Comunale/i,   

PREMESSO

che  da  alcuni  anni  la  ditta  Tundo  Vincenzo  S.p.A.  (già  Tundo  Vincenzo  S.r.l.)  ha  in

affidamento dal Comune di Torino il servizio di trasporto scolastico e per disabili;

RILEVATO CHE

- lo scrivente, in forza del potere di sindacato ispettivo riconosciuto a tutti i Consiglieri e

avente ad oggetto tutti gli atti e le attività dell'Amministrazione, si è occupato della ditta

Tundo con molteplici atti consiliari;

- con l'interpellanza presentata il 12 giugno 2020 (mecc. 2020 01321/002) lo scrivente

domandava all'Amministrazione, tra le altre cose, "se l'Amministrazione stia vigilando

attivamente per verificare che non sussistano ritardi nei pagamenti degli emolumenti ai

lavoratori da parte della ditta Tundo per l'appalto in corso (sia verso i dipendenti sia

verso i subappaltatori)" e "se e quali azioni (eventualmente ricorrendo anche a strumenti

di integrazione salariale) intenda valutare l'Amministrazione per il ristoro dei lavoratori

e per scongiurare il ripetersi di situazioni già vissute con il precedente appalto avente

come protagonista la medesima ditta aggiudicataria.";

- nel corso del Consiglio Comunale del 13 luglio 2020 l'Assessora Di Martino dispensava

certezze  positive  circa  i  pagamenti  degli  stipendi,  aggiungendo che  non  risultavano

fatture in sospeso e che non sussistevano le condizioni perché la Città si sostituisse alla

Ditta nei pagamenti (al momento della stesura del presente atto non è ancora disponibile

il  verbale  del  Consiglio  Comunale del  13 luglio  2020 e  il  testo  della  risposta letta

dall'Assessore,  sollecitata  durante  la  discussione  e  successivamente  dall'ufficio  di

Segreteria consiliare dello scrivente, non è ancora stato recapitato);

CONSIDERATO CHE

- lo scrivente è stato recentemente contattato da alcuni ex dipendenti della ditta Tundo

che hanno desiderato pronunciare tutto il loro disappunto per non avere ancora ricevuto
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il versamento del TFR da parte del loro ex datore di lavoro;

- è stato inoltre narrato allo scrivente (da parte degli ex dipendenti Tundo) la difficoltà

nello  stabilire  un  canale  di  interlocuzione  con  questa  Amministrazione:  nessun

rappresentante della Giunta ha risposto alle loro mail e l'Assessora Di Martino, da loro

casualmente incontrata  nei  pressi  dei  palazzi  comunali,  ha comunicato di  non avere

posti liberi in agenda per poterli ricevere fino a dicembre prossimo;   

INTERPELLANO 

La Sindaca e l'Assessore competente per sapere:

1) se l'Amministrazione stia vigilando attivamente per verificare che non sussistano ritardi

nei pagamenti dei TFR agli ex dipendenti da parte della ditta Tundo;

2) se, qualora fossero accertati eventuali ritardi nei pagamenti dei TFR, l'Amministrazione

ritenga che tale  situazione possa suscitare riverberi  sullo svolgimento dell'appalto in

corso;

3) se l'Amministrazione sia interessata ad ascoltare/incontrare gli ex dipendenti della ditta

Tundo e se ritenga (anche politicamente) accettabile che lavoratori che stanno prestando

servizio per una ditta che ha un appalto in corso per fornire gli accompagnatori (per il

servizio di trasporto) continuino a non percepire il TFR dal loro precedente datore di

lavoro, che ha un appalto in corso per il servizio di trasporto.         

Presentazione: MAGLIANO, FOGLIETTA, POLLICINO.  


